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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:399 Ändring av vindkraftspolitik

På en pressträff den 9 augusti 2023 sa klimatminister Romina Pourmokhtari 
följande: “Regeringen ser att ny kärnkraft motsvarande minst tio konventionella 
reaktorer behöver tas i drift under 2030- och 40-talen.”

I samband med lanseringen av regeringens färdplan för ny kärnkraft den 16 
november 2023 skrev regeringen följande: “Givet de långsiktiga behoven av 
fossilfri el till 2045 behövs en kraftfull utbyggnad av kärnkraften, som 
exempelvis skulle kunna motsvara minst tio nya storskaliga reaktorer.”

I samband med lanseringen sa näringsutskottets ordförande Tobias Andersson 
(SD) följande: “Då pratar vi motsvarande tio stycken stora kärnkraftsreaktorer.”

Men nyligen kom nyheten att det inte blir några tio reaktorer.

I en intervju i Svenska Dagbladet den 23 januari sa finansmarknadsminister 
Niklas Wykman att regeringen inte har planer på att stödja och på så vis 
säkerställa en utbyggnad av tio nya reaktorer och att det nu utlovade statliga 
kärnkraftsstödet om hundratals miljarder enbart avser två nya reaktorer. 
Samtidigt har Vattenfall pekat på att det krävs ett storskaligt program, minst 
åtta reaktorer, för att det ska bli aktuellt för dem att alls investera. Även 
regeringens egen kärnkraftssamordnare har pekat på att det sannolikt krävs ett 
storskaligt program för att kunna locka SMR-leverantörerna att välja att bygga i 
Sverige.

Trots regeringens omfattande statliga stöd finns inte heller några planer på nya 
reaktorer motsvarande regeringens mål om två storskaliga reaktorer (2 500 
megawatt) för 2035. Vattenfalls tydliga besked är att man i bästa fall kan ha en 
småskalig reaktor om cirka 350 megawatt på plats till 2035 – om något alls 
byggs.

Samtidigt som regeringen satsat allt på kärnkraftskortet har man tvärnitat 
utbyggnaden av vindkraft på land och till havs. När det nu blir alltmer tydligt 
att kärnkraften inte kommer att kunna leverera den mängd el som regeringen 
har räknat med växer frågan: Var ska elen komma ifrån? Regeringens mål är en 
årsproduktion om 300 terawattimmar till 2045.

Mot bakgrund av att det nu står klart att ny kärnkraft inte kommer att lösa 
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elbehovet skulle jag vilja fråga energi- och näringsminister Ebba Busch 
följande:

 

Kommer regeringen att omgående ändra sin politik för vindkraften på land och 
till havs för att åter få fart på utbyggnaden?

………………………………………

Linus Lakso (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


